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Englis Károly: Csehszlovákia valuta- és hitelrendszere, dr. Heller 

László: A romániai bankok, és a konverzió című érdekes cikke. 

A könyv nagy nyeresége a gyakorlati közgazdasági irodalom-
nak. Pt. 

Sándoriy Kamill: Törvényalkotásunk hőskora, Bpest, 1935. Jog-

irodalmunk a multakkal s különösen a mai polgári jog megszületésé-

nek korszakával elég keveset -törődik. Fayer László az 1843. évi bün-

tetőjogi javaslatok anyaggyűjteményét állította össze rendkívüli rész-

letességgel. Csengery, -Horváth az 1848. előtti korszaknak különösen 

közjogi haroait rajzolták meg. A civiljog fejlődésének megindulását és 

a. polgári jognak 1791-ben megkezdődött átalakulását mindeddig na-

gyon kevesen, egyes töredékeiben Wenczel, Suhajda és Sebess tár-

gyalták. Az 1861-ig terjedő évtizedek kiváló magánjogászairól, Frank-

ról, Köviről is édes keveset tudunk. Ezért nagy érdem, hogy Sándorfy 

Kamii „törvényalkotásunk -hőskora" című művében az 1825.—1848,-i 

reformkorszak törvényeinek történetéről nyújtott oly rendkívül érde-

kes áttekintést, mely nem csupán a büntetőjogi és közjogi, hanem a 

polgári jog körébe eső törvényhozásról is tájékoztat. E törvények 

megalkotóinak szereplését mindenkor bizonyos enthusiazmussal nézi. 

Egyik-másik lépés jelentőségét túlozza is. Ezzel szemben azonban nagy 

érdeme, hogy teljesen -kerekded képet ny-ujt, s plasztikusan dombo-

rítja ki úgy az 1825. mint az 1836. évi s végül a 48-as törvényhozás 

alkotó mechanizmusának működését. -Különösen értékessé teszi az ál-

tala rajzolt képet az, hogy az egyes szereplők írásait, szavait rendsze-

rint az eredeti szövegben idézi. így az egyes részletek a szó szoros 

értelmében életre kelnek s szinte drámai elevenséggel tárják elénk a 

jogot mozgató nagy gondolatokat, harcokat s szenvedéseket. 

Nem ajánlhatjuk eléggé a mű olvasását. Igen nagy anyagát váz-

latosan ismertetni nagyon nehéz, azt olvasni kell. Érdemes is. Sok pa-

ralellát találunk -benne a mai idők-kel is. Hogy csak" egyet említsünk, 

Kossuth Lajos szintén nyújtott be telepítési törvényjavaslatot. Bács, 

Torontál és Krassó vármegyékben meg akarta védeni a magyarságot 

a délszláv áradat ellen s e célból magyar határőrvidéket akar -teremteni. 

Érdekes kísérője a törvényjavaslatnak Raisz felvidéki képviselőnek az 

a kijelentése, hogy a határőrvidék céljaira nem csupán székelyeket, 

hanem tótokat is kell telepíteni, mint akik évszázadok óta az államnak 

hű polgárai. Ilyen paralellát még többet találhatunk. 

Kuntner Róbert „Bevezetés a könyvviteli ismeretekbe bírák, ügy-

védek, mérnökök, stb. részére" című munkájának második kiadása 

látott napvilágot. Ezt a könyvet is az -jellemzi, ami Kuntner minden 

írását: egyszerűség, tömörség és világosság. A müvet szerzője szeré-

nyen bevezetésnek nevezi. Egyszerűsége és világossága alapján minő-

síthető is ennek. Tény azonban, hogy a könyvelés művészetének leg-

fontosabb kérdései felől is tájékoztatja azt, aki -foglalkozni akar annak 

a mai napig levezetett és kifejtett technikájával. 


